

Pohřebiště prozkoumanému před sto lety se teprve dnes dostává nového zpracování, trebale se z jeho obsahu dochovalo jen torzo. Objeveno bylo při hluboké orbě pamín písem na pozemcích tehdejšího

Úvod	7
I. Bylany bei Český Brod. Eponyme Fundstelle der Bylany-Kultur (Zusammenfassung)	8
II. Popis hrobů a nálezů	15
II.1. První výzkumná sezóna - první část: podzim 1895	15
II.2. První výzkumná sezóna - druhá část: jaro 1896	18
II.3. Druhá výzkumná sezóna - podzim 1896	23
III. Nálezy z pohřebiště bez příslušnosti k hrobovým celkům	28
III.1. Keramika s inventárnými čísly nového (kurzívou) a starého inventáře (stojeté písmo v závorce) (tab. 21-22)	28
III.2. Keramika bez dochovaných inventárních čísel starého inventáře (tab. 23-24)	29
III.3. Nálezy popsané podle tabulek v publikaci J. L. Píče, se starými inventárnými čísly	29
III.4. Kovové předměty (tab. 25-26)	30
III.5. Dodatky k nálezům z pohřebiště	30
III.6. Neidentifikované předměty se starými inventárnými čísly	30
IV. Zhodnocení nálezových okolností na pohřebišti	31
V. Datování nálezů z pohřebiště	34
VI. Stručné závěry	36
Literatura	37
Tabulky	39

80%, z dřevěného asi 90%. Malé žiaruvé hroby byly všechny porušeny orbou, takže hodnocení nálezových okolností není možné. I rozbor keramiky je velmi obtížný, protože staré inventáře neuvádějí čísla hrobů a jsme proto odkázáni jen na tabulky v publikacích J. L. Píče. O něco lépe jsme na tom při hodnocení kovových mládě, protože v Píčově starší inventáři jsou uváděna i čísla hrobů. Někdy se vyskytl jen Běčovo a Landovo očíslování hrobů, například (8VI) u Landy je uveden jako hrob VI u Píče.

Keramika z prvé etapy byla slopená ve větším počtu, z dalšího výzkumu však byly slopeny jen některé nádoby, ostatní jsou nezvratně. Díky popisu v publikacích obsahovaly všechny hroby celkem 426 nádob (včetně zničených a rozpadlých): ze starý inventář, který vešl V. Lands, má zapsáno jen 106 nádob, tj. necelou čtvrtinu. V této souvislosti musím uvést svoji osobní vzpomínku: ještě v 50. letech 20. století jsem ve sklepích prostorách Národního muzea viděl a v. Vokalkem dvě velké bedny o rozměrech asi 100 x 100 cm, obsahující modré sáčky se střepy neslopených nádob z Bylan a Píštěvic, tužkou popsaných ještě během výzkumu. Dodnes před některý dílší se bedny nepodařilo nalézt. Během času zmizely rovněž tužkou psané popisky na papírech, vložených do nádob a tak zůstalo 38 nádob zcela bez čísel. Dochované nádoby a rekonstrukce zbytků byly nově nakresleny a pokud se nám podařilo je identifikovat, byly zařazeny do popisu hrobů; stávající jsou popsány jako nádoby z pohřebiště.